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COPIA

Città di Siracusa
Deliberazione del Consiglio Comunale

1^ Convocazione, in sessione Ordinaria

Modalità: IN PRESENZA

Presidente del Consiglio Comunale
Di Mauro Alessandro

Seduta Pubblica del 03/07/2026
Ore 10:00 e segg.ti

Segretario Generale
Dott.ssa Danila Costa

Consiglieri in carica

DELIBERA N. 120/2026

DEL 03/07/2026

OGGETTO: "Dimissioni del Consigliere Luigi Gennuso - 
surroga con esame condizioni di incandidabilità, 
ineleggibilità e incompatibilità del consigliere Marco Greco. 
Giuramento.". Proposta n. 42 del 01/07/2026
APPROVATA

1) Barbone Alessandra
2) Bonafede Sergio
3) Boscarino Giovanni
4) Buccheri Andrea
5) Burti Cosimo
6) Carbone Concetta
7) Casella Giuseppe
8) Cavallaro Paolo
9) Cavarra Luigi
10) De Simone Damiano
11) Di Mauro Alessandro
12) Firenze Andrea
13) Gallitto Martina
14) Garro Nadia
15) Greco Angelo

16) Imbrò Sergio
17) La Runa Salvatore
18) Marino Leandro
19) Melfi Matteo
20) Milazzo Massimo
21) Ortisi Salvatore
22) Porto Giovanna
23) Rabbito Daniela
24) Ricupero Simone
25) Romano Gaetano
26) Romano Paolo
27) Scimonelli Ivan
28) Vaccaro Francesco
29) Zappalà Francesco
30) Zappulla Sara

Consiglieri assenti inizio provvedimento:
Milazzo Massimo, Rabbito Daniela, Ricupero Simone

L’anno duemilaventisei, il giorno tre del mese di luglio, alle ore 10:00 e segg. ti nell’Aula Consiliare di Palazzo del Senato, 
regolarmente convocato dal Presidente del Consiglio Comunale Di Mauro Alessandro, con avviso di convocazione 
registrato al n. 161157 di protocollo del 22/06/2026, notificato a norma di legge a mezzo mail ai Consiglieri eletti, si è 
riunito il Consiglio Comunale di Siracusa, in sessione Ordinaria di prima convocazione.
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE redatta ai sensi e per gli effetti di cui all'art.1 - lett. i - della 
L.R. n. 48 dell’11.12.1991, modificato dall’art. 12 della L.R. n. 30 del 23.12.2000, da 
sottoporre al CONSIGLIO con il seguente

Reg. Proposte Consiglio

N. 42
del 01/07/2026

OGGETTO: Dimissioni del Consigliere Luigi Gennuso - surroga con esame condizioni di incandidabilità, ineleggibilità e 
incompatibilità del consigliere Marco Greco. Giuramento.

Ai sensi e per gli effetti degli artt. 53 L. n. 142/1990 e L.R. n. 48/1991 si esprimono i seguenti pareri:

IL DIRIGENTE

Per quanto concerne la Regolarità Tecnica 
esprime parere: Favorevole

Data 02/07/2026

Il Dirigente
Dott. Enzo Miccoli
Firmato digitalmente
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PROPOSTA

PREMESSO CHE
• In data 28 e 29 maggio 2023 e con successivo turno di ballottaggio tenutosi in data 10 e 11 giugno 2023, si sono tenute 
le elezioni amministrative per l’elezione del Sindaco ed il rinnovo del Consiglio Comunale del Comune di Siracusa;
• Il Consigliere Luigi Gennuso ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di consigliere di questo Comune come da 
nota acquisita al n. di protocollo generale n. 168321 del 30/06/2026;
• A norma dell’art. 174 dell’O.r.ee.ll, come sostituito dall’art. 25 della L.R. 26/08/1992 n. 7, le predette dimissioni sono 
“irrevocabili, immediatamente efficaci e non necessitano di presa d’atto”;

 
VISTO
• l’art. 22 della L.R. N. 7/92 e successive modifiche ed integrazioni, che prevede che il seggio che rimanga vacante per 
qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente 
l’ultimo eletto;
• Il verbale delle operazioni dell’ufficio centrale Mod. N. 41 – CS contenente i risultati delle elezioni per il Consiglio 
Comunale tenutesi in questo Comune in data 28 e 29 maggio 2023, da cui si evince che il primo dei candidati non eletti 
per la lista avente il contrassegno “Forza Italia” risulta essere Marco Greco con la cifra individuale 3835;
• Lo Statuto del Comune di Siracusa;
• Il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;
 
CONSIDERATO CHE
• Per ripristinare il “plenum” del Civico Consesso, occorre disporre sollecitamente la conseguente surrogazione, con il 
criterio di cui all’art. 59 – comma 2° – del T.U. approvato con D.P. Regione S. n. 3 del 20/08/1960 e succ. m. ed i., 
dandosi atto che il dimissionario è stato eletto nella lista “Forza Italia”
• Occorre, pertanto, procedere alla surrogazione di cui trattasi con il 1° dei non eletti della lista “Forza Italia”, che risulta 
essere il Sig. Marco Greco, con la cifra individuale 3835;
• L’ufficio di Presidenza del Consiglio Comunale ha provveduto a comunicare al Consigliere subentrante Sig. Marco Greco 
l’attivazione della procedura di surroga a mezzo nota protocollata al n. 169516 del 30/06/2026;
• occorre, quindi, deliberare l’anzidetta surrogazione, anche con riferimento all’insussistenza di cause di incandidabilità o 
di ineleggibilità nei confronti della carica di Consigliere Comunale, nonché procedere alla presa d’atto dell’inesistenza di 
situazioni di incompatibilità, con riguardo al capo IV del decreto legislativo 31 dicembre 2012, n. 235 artt. 10 e 11 ed 
alle altre norme di riferimento, fatta salva diversa determinazione del Consesso Consiliare in presenza di eventuali 
sopraggiunte documentate segnalazioni di specifiche condizioni di incandidabilità, ineleggibilità od incompatibilità;
• La circolare dell’Assessorato Regionale Autonomie Locali n. 6 del 18/05/2023 – prot. n. 11155, stabilisce che le 
determinazioni di cui alla presente proposta, comportando verifiche tecniche, dovranno essere assunte con votazione 
palese;

 
RITENUTO Necessario procedere alla surroga del Consigliere dimissionario Sig. Luigi Gennuso ed alla convalida del 
candidato Consigliere subentrante, Sig. Marco Greco, appartenente alla stessa lista;

PER LE RAGIONI ESPOSTE IN PARTE MOTIVA, SI PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE la deliberazione del seguente 
dispositivo:
 
1.  Di Surrogare il Consigliere Comunale dimissionario Luigi Gennuso, con il candidato utilmente collocato nell’apposita 

graduatoria dei non eletti della lista di appartenenza “Forza Italia”, Sig. Marco Greco, con cifra individuale 3835, 
disponendo la convalida del subentrante, atteso che non sono state segnalate, a suo carico, condizioni ostative o 
cause di ineleggibilità, previste dalla normativa vigente;

2.  Di prendere atto che non sono state segnalate cause di incompatibilità, previste dalla normativa vigente, in capo al 
prefato neo-consigliere;

3.  Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 12, c. 2, della L.R. 44/1991.
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ALLEGATI

Nome allegato Integrante

Dimissioni_Consigliere_Gennuso_Marcato.pdf si

verbale_delle_operazioni_.pdf si

Siracusa, 01/07/2026

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Dott.ssa Paola Rubino
Firmato digitalmente
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COMUNE di SIRACUSA
IL SETTORE FINANZIARIO

Proposta di Deliberazione del Consiglio Comunale n. 42 del 01/07/2026

OGGETTO: Dimissioni del Consigliere Luigi Gennuso - surroga con esame condizioni di incandidabilità, ineleggibilità e 
incompatibilità del consigliere Marco Greco. Giuramento.

Visto:
per la Registrazione;
per la Regolarità Contabile, ai sensi dell’art. 12, L.R. n. 30/2000;
per la Copertura Finanziaria ai sensi dell’art. 153, 5° comma del D.Lgs. n. 267 del 18/8/2000.
Esprime parere: Favorevole

Siracusa, lì 02/07/2026

IL DIRIGENTE DEL SETTORE
Dott. Carmelo Lorefice

Firmato digitalmente
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Presiede la seduta il Presidente del Consiglio Comunale: Di Mauro Alessandro.

Assiste i lavori il Segretario Generale: Dott.ssa Danila Costa.

Il Presidente:
Io ho un ordine del giorno un pochettino pasticciato per via degli ordini aggiuntivi. Però, sentite il Segretario dobbiamo 
rispettare l'ordine di cronologia anche delle dimissioni. Quindi la prima dimissione che devo prendere in considerazione 
è quella del Consigliere Gennuso, che è arrivata precedentemente a quella del Consigliere Aloschi. Quindi la prima 
surroga è quella del Consigliere Gennuso. Allora, al posto del Consigliere Gennuso dovrebbe insediarsi il Consigliere 
Marco Greco. Prego, lo invito a venire qui al banco della Presidenza. 

Segretario Generale:
Allora, diamo lettura della proposta. Premesso che in data 28 e 29 maggio 2023, con successivo turno di ballottaggio 
tenutosi in data 10 e 11 giugno 2023, si sono tenute le elezioni amministrative per l'elezione del Sindaco e rinnovo del 
Consiglio Comunale del Comune di Siracusa. Il Consigliere Luigi Gennuso ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica 
di Consigliere di questo Comune, come da nota acquisita al numero di protocollo generale 168321 del 30 giugno 2026. A 
norma dell'articolo 174 dell'OREL, come sostituito dall'articolo 25 della legge regionale 792, le predette dimissioni sono 
irrevocabili, immediatamente efficaci e non necessitano di presa d'atto. Visto l'articolo 22 della legge regionale 792 e 
successive modifiche e integrazioni, che prevede che il seggio che rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se 
sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto. Il verbale 
dell'operazione dell'Ufficio Centrale modello n. 41 CS contenente il risultato dei risultati delle elezioni per il Consiglio 
Comunale, tenutesi in questo Comune in data 28 e 29 maggio '23, da cui si evince che il primo dei candidati non eletti 
per la lista avente il contrassegno Forza Italia risulta essere il signor Marco Greco con la cifra individuale n. 3835. Lo 
Statuto del Comune di Siracusa e regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, considerato che per 
ripristinare il plenum del civico Consesso, occorre disporre sollecitamente la conseguente surrogazione con il criterio di 
quell'articolo 59, comma 2, del Testo Unico approvato con Decreto del Presidente della Regione Sicilia n. 3/1960 e 
successive modifiche integrazioni, dando atto che il dimissionario è stato eletto nella lista Forza Italia. Occorre pertanto 
procedere alla surrogazione di cui trattasi con il primo dei non eletti della lista Forza Italia che il signor Marco Greco, con 
la cifra individuale 3835. L'Ufficio di Presidenza del Consiglio Comunale ha provveduto a comunicare al Consigliere 
subentrante, signor Marco Greco, l'attivazione della procedura di surroga, mezzo nota protocollata al n. 169516 del 30 
giugno '26. Occorre quindi deliberare l'anzidetta surrogazione anche con riferimento all'insussistenza di cause di 
incandidabilità, ineligibilità nei confronti della carica di Consigliere comunale, nonché procedere alla presa d'atto 
dell'inesistenza di situazioni di incompatibilità con riguardo al Capo IV del Decreto Legislativo 31 dicembre 2012 n. 235, 
articoli 10 e 11, e altre norme di riferimento, fatta salva diverse determinazioni del Consesso consiliare in presenza di 
eventuali sopraggiunte documentate segnalazioni di specifiche condizioni di incandidabilità, ineligibilità o 
incompatibilità. Vista la circolare dell'Assessorato Regionale Autonomie Locali n. 6 del 18 maggio 2023, protocollo 11155, 
che stabilisce che le determinazioni di quella presente proposta comportando verifiche tecniche dovranno essere 
assunte con votazione palese; ritenuto necessario procedere alla surroga del Consigliere dimissionario signor Luigi 
Gennuso e alla convalida il candidato Consigliere subentrante signor Marco Greco appartenente alla stessa lista, per le 
ragioni esposte in parte motiva, si propone al Consiglio Comunale la deliberazione del seguente dispositivo: di surrogare 
il Consigliere comunale dimissionario Luigi Gennuso con il candidato attualmente collocato nella prossima graduatoria 
dei non eletti della lista di appartenenza Forza Italia, signor Marco Greco, con la cifra individuale 3835, disponendo la 
convalida del subentrante, atteso che non sono state segnalate a suo carico condizioni ostative, o causa di ineleggibilità 
previste dalla normativa vigente. Di prendere atto che non sono state segnalate cause di incompatibilità previste dalla 
normativa vigente, in capo al neo Consigliere, di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva. Ma non 
c'è bisogno perché sono immediatamente esecutive. 

Il Presidente: 
Perfetto, votiamo l'ingresso in Aula da parte del Consigliere Marco Greco. Prima che apriamo la votazione, Consigliere 
Greco, prego. 
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Consigliere Greco A.:
Presidente, io onestamente non mi ricordo adesso. Noi cosa votiamo ora? L'ingresso e quindi la surroga o le condizioni di 
eventuali incandidabilità o incompatibilità o di entrambi? 

Il Presidente: 
Noi votiamo entrambi. Se ci sono motivi che voi pensate siano ostativi, giusto Segretario mi corregga se sbaglio, noi 
votiamo sia la surroga che l'eventuale incompatibilità o compatibilità. Quindi se ci sono motivi lo devono dichiarare 
prima, giusto? 

Consigliere Greco A.:
Ma gli uffici non hanno fatto queste verifiche? 

Il Presidente: 
Certo, gli uffici le hanno fatte. Se c'è la proposta pronta vuol dire che gli uffici hanno fatto le loro…

Consigliere Greco A:.
Gli uffici hanno visto che ci sono..

Il Presidente: 
Non ci sono motivi ostativi. Poi se qualcuno conosce dei motivi ostativi e li vuole dichiarare in Aula, li prendiamo in 
considerazione, altrimenti si vota l'ingresso in Aula del Consigliere. 

Consigliere Greco A.:
Va bene.

Il Presidente:
Do la parola al Segretario che magari è più tecnico. 

Segretario Generale:
Allora, salvo che non ci siano cause di ineleggibilità, e l'ufficio ha verificato l'insussistenza di cause di ineleggibilità e di 
incandidabilità, noi dobbiamo, come primo atto obbligatorio necessario per il funzionamento del Consiglio Comunale, 
ripristinare il plenum e quindi procedere con la surroga. Se dovessero essere sollevate cause di incompatibilità che sono 
diverse, in questo caso l'incompatibilità viene contestata, io faccio comunque la surroga, mi ripristino il plenum, si 
assegna all'eventuale Consigliere un termine previsto dal TUEL e dall'OREL di 10 giorni per la presentazione di 
osservazioni, e successivamente si convoca un Consiglio, e sarà il Consiglio Comunale a determinarsi di conseguenza. 
Però io oggi devo procedere alla surroga e al ripristino del plenum. 

Il Presidente: 
Apriamo la votazione. Non vedo Ortisi. Consigliere Ortisi, per favore, se è fuori nel corridoio si accomodi, stiamo 
votando.

Giunti a questo punto della discussione, alle ore 11:00 il Presidente mette ai voti "Dimissioni del Consigliere Luigi 
Gennuso - surroga con esame condizioni di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità del consigliere neo-eletto 
Marco Greco. Giuramento. Proposta n.42 dell’01/07/2026".

Il voto, che si chiude alle ore 11:00, con 26 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e 4 assenti, 2 dimissionari, ha il seguente 
esito: Approvata all'unanimità dei presenti.
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Questo il dettaglio dei voti:

Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.

ALESSANDRA BARBONE ✓

SERGIO BONAFEDE ✓

GIOVANNI BOSCARINO ✓

ANDREA BUCCHERI ✓

COSIMO BURTI ✓

CONCETTA CARBONE ✓

GIUSEPPE CASELLA ✓

PAOLO CAVALLARO ✓

LUIGI CAVARRA ✓

DAMIANO DE SIMONE ✓

ALESSANDRO DI MAURO ✓

ANDREA FIRENZE ✓

MARTINA GALLITTO ✓

NADIA GARRO ✓

LUIGI GENNUSO

ANGELO GRECO ✓

SERGIO IMBRO’ ✓

SALVATORE LA RUNA ✓

LEANDRO MARINO ✓

MATTEO MELFI ✓

MASSIMO MILAZZO

SALVATORE ORTISI ✓

GIOVANNA PORTO ✓

DANIELA RABBITO

SIMONE RICUPERO

GAETANO ROMANO ✓

PAOLO ROMANO ✓

IVAN SCIMONELLI ✓

FRANCESCO VACCARO ✓

FRANCESCO ZAPPALA’ ✓

SARA ZAPPULLA

Il Presidente: 
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Chiudiamo la votazione. 
26 favorevoli, unanimità dei votanti. 
Benvenuto Consigliere Marco Greco. Viene qui nel mio microfono. 

(Applausi)

Consigliere Greco M.:
Giuro di adempiere alle mie funzioni con scrupolo e coscienza nell'interesse del Comune, in armonia agli interessi della 
Repubblica e della Regione. 

(Applausi)

Il Presidente: 
Nella proposta c'è l'immediata esecutività, anche se già sono immediatamente esecutive, quindi la votiamo. Apriamo la 
votazione. Votate. 

Giunti a questo punto della discussione, alle ore 11:02 il Presidente mette ai voti  "Immediata eseguibilità  Dimissioni del 
Consigliere Luigi Gennuso - surroga con esame condizioni di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità del 
consigliere neo-eletto Marco Greco. Giuramento. Proposta n.42 dell’01/07/2026".

Il voto, che si chiude alle ore 11:02, con 26 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e 4 assenti, 2 dimissionari ha il seguente esito: 
Approvata all'unanimità dei presenti.

Questo il dettaglio dei voti:

Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.

Marco Greco

ALESSANDRA BARBONE ✓

SERGIO BONAFEDE ✓

GIOVANNI BOSCARINO ✓

ANDREA BUCCHERI ✓

COSIMO BURTI ✓

CONCETTA CARBONE ✓

GIUSEPPE CASELLA ✓

PAOLO CAVALLARO ✓

LUIGI CAVARRA ✓

DAMIANO DE SIMONE ✓

ALESSANDRO DI MAURO ✓

ANDREA FIRENZE ✓

MARTINA GALLITTO ✓

NADIA GARRO ✓

LUIGI GENNUSO

ANGELO GRECO ✓
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SERGIO IMBRO’ ✓

SALVATORE LA RUNA ✓

LEANDRO MARINO ✓

MATTEO MELFI ✓

MASSIMO MILAZZO

SALVATORE ORTISI ✓

GIOVANNA PORTO ✓

DANIELA RABBITO

SIMONE RICUPERO

GAETANO ROMANO ✓

PAOLO ROMANO ✓

IVAN SCIMONELLI ✓

FRANCESCO VACCARO ✓

FRANCESCO ZAPPALA’ ✓

SARA ZAPPULLA

Il Presidente: 
Consigliere Greco, prima che passiamo all'altro punto, vuole prendere parola. Prego. Prego, Consigliere Marco Greco. 
Prego. 

Consigliere Greco M.:
Sì, grazie Presidente. Dichiaro di aderire al gruppo politico di Forzisti Siracusa. Grazie. 

Il Presidente: 
Perfetto, Consigliere Greco aderisce al gruppo Forzisti Siracusa. Consigliere Greco Marco, cioè, devo specificare come 
Romano Paolo e Romano Gaetano. 

Pertanto:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta del Settore Affari Istituzionali 42 del 01/07/2026;
Preso atto che la Proposta è munita dei pareri di regolarità tecnica ex art. 1 c.1, lett. i) della legge regionale n.48 del 
11/12/1991 e di Regolarità contabile ai sensi dell’art.12 della legge regionale n. 30 del 23/12/2000;
Fatto proprio il contenuto della proposta per l’approvazione dell’atto deliberativo;
Visto l’esito delle superiori votazioni;
Visto Lo.r.ee.ll;
Visto il D.lgs. n. 267/2000;
Visto il D.lgs. n. 82 del 07/03/2005 Codice dell’amministrazione digitale (CAD) e sue mm.ed.ii;

DELIBERA
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1. Di approvare la proposta n. 42 del 01/07/2026 del Settore Affari Istituzionali avente ad oggetto:" Dimissioni del 
Consigliere Luigi Gennuso - surroga con esame condizioni di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità del 
consigliere neo-eletto Marco Greco. Giuramento. Proposta n.42 dell’01/07/2026 ";

2. Di dichiarare immediatamente eseguibile l’adottata deliberazione in considerazione dei motivi di urgenza 
esplicitati nella proposta, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 12 della L.R. n. 44 del 03/12/1991.
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=========================================

Si dà atto che il testo integrale degli interventi, in formato audio-video digitale, sarà pubblicato on line con le modalità 
previste per il funzionamento del Consiglio Comunale e successivamente conservato nell’archivio dell’Ufficio di 
Presidenza che ne assicura la immodificabilità e la conservazione, nel rispetto delle norme del Codice di amministrazione 
Digitale (CAD).

Il presente Verbale è redatto e sottoscritto ai sensi dell’art.12 dello Statuto Comunale e degli artt. 33 e 34 del 
Regolamento Consiliare.

Il Presidente del Consiglio Comunale
Di Mauro Alessandro

Firmato digitalmente

Il Consigliere Anziano
Sergio Bonafede
Firmato digitalmente

Il Segretario Generale
Dott.ssa Danila Costa

Firmato digitalmente

La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile.

Il Segretario Generale
Dott.ssa Danila Costa

Firmato digitalmente


